

VELE VAN A SZABAD SAGNÁL. ERIM-ROBERTNEK azú. PECK ANAK. Budapest. LAJOS BALINTNAK, Cleveland.



# SZABADSÁG



NO. 183. SZÁM. THIRTY-FOURTH YEAR. Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, szerda, 1924 augusztus 6. HARMINONEGYEDIK ÉVFOLYAM. EGYES SZÁM ARA 2 CENT

rháza  
ótár  
ató!  
volt az amerikai angol-magyar és amerikai magyar  
vel ez előtt elfo-  
hozánk szá-  
arra, hogy negy-  
delkezésére a  
szétküldését meg-  
munka árát most  
entben  
és a munkabér a-  
nti árban a szál-  
enki jól teszi, ha  
beküldi, mert a  
ldendő  
G  
ELAND, OHIO

### ADJÁK VISSZA FRITCH BORÁT!

Merrick prohibíció főbistát elrendelte, hogy Fritch ital-készletét adják vissza.

NEW YORK, augusztus 4. — Merrick prohibíció főfelügyelője ma elrendelte, hogy abból az ital-készletből amelyet prohibíció detektívek múlt pénteken illetéktelenül foglaltak Hugo Gilbert de Fritchnek az East 54. utcában levő házában, száz láda pálinkát és bort azonnal vigyenek vissza.

Az italkészlet lefoglalásából kifolyólag szövetségi vizsgálat indult meg a száraz detektívek ellen. Kiderült, hogy a warrant, amelynek alapján a raziát az ismert sportember házában megtartották, hamis alapon veték ki — a warrantban olyan kitételek és megállapítások vannak, amelyek a valóságot egyáltalán nem fedik.

### PUSZTULJON A POLGÁRMESTER

A Ku Klux Klan azt követeli a kormánytól, bocsássa el a választásból a nilesi polgármestert.

YOUNGSTOWN, O., augusztus 4. — Mahoning megye-kiülő Ku Klux Klanja ma táviratot küldött Donahoe kormányzóhoz, amelyben felszólítja, azonnali mozdítsa el állásából H. O. Kistler, Niles polgármesterét.

E különös felszólítás meggett Stephen Martin áll. Martin a Klan tagja. Tegnap Nilesben járt és tanúja volt, mikor a presbiteriánus templom előtt egy Klan ellenes társaság nagy tüntetést rendezett. Ő ez ellen tiltakozott, erre megverték. Azonnal elszaladt a Klan főhadiszállására és megmarta a sebeit.

### MIT SEM ÉRT A KEGYELEM

Egy beteg feyegének megkegyelmezett a kormányzó: haljon meg otthon.

LEXINGTON, Ky., augusztus 4. — James M. Taylor, aki az ohioi állami fegyház lakója volt már évek óta, meghalt. Még pedig nagyon szomorú körülmények között.

Taylor életfogytig tartó fegyháza volt itéle. Az utóbbi időben nagyon sokat betegeskedett.

Az orvosok megállapították, hogy nem élhet: rövid idő múlva meg fog halni.

### JAPAN FEGYVEREKET VÁSÁROL ANGLIÁBAN.

LONDON, augusztus 4. — A Vickers Firearms Company gyárában éjjel-nappal folyik a munka. Gyártják a gépfegyvereket Japan részére, amelynek leveles, mint 140,000 gépfegyvert vásárolt. Más angol cégek nagy rendeléseket kaptak a japán kormánytól traktorok, szerelvények és egyéb szállítóeszközök vásárlására. A megrendelt járművek a szerződés értelmében sűrűn kell szállítani.

## FELVETIK A RUHR KÉRDÉST AZ ANTÁNT KONFERENCIÁN

A német megbízottak állítólag főként a Ruhr okkupációjának további fenntartása ellen fognak küzdeni. — Remélik, hogy a konferenciát még e hét vége előtt befejezhetik.

LONDON, augusztus 4. — Az antánt konferenciára érkező német delegátusok, a várakozókat szerint, nem fognak lényegesebb kifogásokat emelni a konferencián eddig elfogadott tervek ellen, amelyek a Dawes-terv végrehajtásának módjait állapítják meg. A németek a Ruhr katonai kiirtásának kérdésében fognak felemelni tiltakozó szavukat olyan kérdésben tehát, amelyet a konferencia tárgyalásai körén kívül hagytak.

Egy jól értesült amerikai személység felfogása szerint a német megbízottak a Dawes-terv végrehajtási programjának két pontja ellen is emelhetnek majd technikai kifogásokat. Az egyik az a pont, amely a természetbeni jóvátételi szállítások határidejét meg a versaillesi szerződésben megállapított időpontot, 1930 december 31-ikén túl is meghosszabbítaná. A másik pont annak a kérdésnek döntőbíráskodás utján való megállapítása, hogy vajjon Németország folytat-e olyan pénzügyi műveleteket, amelyek a Dawes-terv megvalósítását akadályozzák.

Az amerikai személyiség szerint, aki a Dawes-tervről talán többet tud, mint bárki más, technikai szempontból ezeket a kifogásokat feltétlenül megfontolás tárgyává kell tenni. A természetbeni jóvátételi szállításoknál 1930-on, túl való kiterjesztésről sem a versaillesi szerződésben, sem a Dawes-tervben szóhasznolt. Az új rendszer alapján azonban ezeket a szállítástokat nem Németország, hanem a jóvátételi fémegbizott fedezésben úgy hangzik, hogy a német nép többsége olyan vezéreket akar, akik nem a személyes érdekeiket nézik, hanem a köz érdeket az egyéni előnyök fölé helyezik. A határozati javaslat következő mondatában pedig kijelenti, "hogy ilyen vezérek voltak mindig a német nemesség tagjai a jövőben is".

A németek holnap délelőtt érkeznek Londonba s azonnal megkezdik a konferenciát, amely a konferenciát még a hét vége előtt bezárhatják. MacDonald miniszterelnök kijelentette, hogy gyors befejezésre kívánja juttatni a tárgyalásokat, még akkor is, ha ehhez napjában több ülésre volna szükség.

Az angol miniszterelnök az alsóházban ma kifejtette, hogy a konferencián három egyezmény kötnék meg. Az első a német kormány és a jóvátételi bizottság között jön majd létre s a bizottság hatáskörébe eső kérdéseket igyekszik rendezni. A második a szövetséges kormányok a német kormányval fognak megkötni, olyan kérdésekben, amelyeket csak az érdekeltek kormányok közvetlen megkegyezése utján lehet megoldani. A harmadik egyezményt maguk a szövetséges kormányok

### JÓL ÉLNEK AZ AJRIS RABOK!

BELFAST, augusztus 4. — Írországban általában nagyon kedélyesek, úgy látszik a börtönök között. De valamennyi között a legkedélyesebb az Omagh nevű dologház, Tyrone megyében.

Az ellátás itt kitünő. Tojás, pesenye, szárnyas, kompót, — mint a legfinomabb szállodában.

Es — ez különösen fontos! — az öregek rabok naponként három kupica pálinkát kapnak! A dologházzal szegényház is kapcsolatos. A szegények azonban, a rabokkal karöltve, egyáltalán nem érzik magukat így, akár szegénynek, akár szerezéstenek. Sőt nagyon jól érzik magukat és boldogok. Azok a nők azonban, akik a városi tanács tagjai, hevesen tiltakoznak ezek ellen az állatok ellen.

### KÉTSZAZAN VAKULTAK MEG JULIUS 4-ÉN.

NEW YORK, augusztus 4. — A National Committee for the Prevention of Blindness megállapítása szerint az idei július 4-én a pattantyúk, rakéták legálább is kétszáz gyermeket vakítottak meg félszemre vagy egészen. A fire crackers okozták a legtöbb bajt 105 előtt való felrobbanásukkal. Nyolcvankét gyereket sebesítettek meg súlyosan. Revolverek 24 fút sebesítettek meg, kétkékgyuk meg 7 gyermeket. Torpedók által 9, roman candeliers és rakéták által 12 gyermek sebesült meg. Balesetek száma illetőleg Pennsylvania vezet. 24-vel, New York a második 23-al.

### TÖRÖTT HATGERINCE DACARA IS ÉL.

NEW YORK, augusztus 4. — R. G. Hays waldeni (N. Y.) lakos avval ejti ámulatba az orvosi köröket, hogy tízenöt hónap óta él annak dacára, hogy hátsó részét a daru által felemelt ráta s ennek folytán törött el a gerince. Lába és testének minden izma megbénult.

### A NÉMET NEMESSÉG NEM MOND LE AZ URALOMRÓL

Szerény keretek között tartották meg az idén a "nemesei napot". — A német nemesség határozati javaslatot fogadtak el, amelyben fenntartják a vezetéshez való jogukat.

BOROSZLÓ, Németország, augusztus 4. — A német nemesség tagjai legutóbb Berlinben tartották meg szokásos évi összejövetelüket s azóta határozati javaslatot fogadtak el, amely fő részben úgy hangzik, hogy a német nép többsége olyan vezéreket akar, akik nem a személyes érdekeiket nézik, hanem a köz érdeket az egyéni előnyök fölé helyezik. A határozati javaslat következő mondatában pedig kijelenti, "hogy ilyen vezérek voltak mindig a német nemesség tagjai a jövőben is".

A német nemesség minden évben valamelyik városban ugynevezett "nemesei napra" gyűl össze. A császárság idejében a "nemesei nap" mindig fényes, kiemelkedő esemény volt. Most sokal szerényebb keretek közt rendezik, mert a nemesség tagjainak nagy része ugyanolyan teljesen leegényedett a világháború alatt és után.

### ISMERETLEN MEXIKÓIAK MEGÖLTÉK EGY ANGOL NŐT

A gyilkosság Termelucan közelében történt, Pueblo kormányzósgában. — Az angol alkonzul jelentése.

MEXICO CITY, augusztus 4. — Termelucan közelében egy borkészítő gyáronlött ismeretlen tettesek Mrs. Rosalia Evans, aki angol állampolgár.

Obregon megyék elnök tudomására adta a puebloi hatóságoknak, hogy a gyilkosság ügyében elvárja tőlük a megfelelő vizsgálatot és utanjárás.

A puebloi angol alkonzul, W. S. Hardaker a Mexico Cityben működő amerikai főkonzulnak, a kinek Kings a neve, jelentést tett az ügyről.

William O. Jenkins puebloi amerikai alkonzul közben gyűjti a mexikói hatóságokkal.

### AZ ANGOL VILÁGREPÜLŐ NEM FOLYTATHATJA UTJÁT

MacLaren gépe Szibériában lezuhant s teljesen összetört. — Magának MacLarennek nem esett baja.

CORDOVA, Alaska, augusztus 4. — A Stuart MacLaren órnagy, az angol világrepülő lemondott utja folytatásáról. MacLaren március huszonötödikén dujt el az angliai Calshotból. A jelentés szerint, amely ideérkezett, úgy ó, mint társa egyben van s a lezuhant gép öket nem sértezte meg.

## HADIÁLLAPOT URALKODIK UJRA ROMÁN FÖLDÖN

A legutóbb felfüggesztett ostromállapotot ismét ki kellett hirdetni.

### SULYOS BELZAVAROK.

A merényletek száma rendkívül elszaporodott.

SZOFIA, augusztus 4. — A személyek, épületek, vasutak és fegyverraktárak ellen megkezdődött a román kormány, hogy ostromállapotot hirdessen ki az egész országra. Az ostromállapot már a háború óta érvényben volt Románia északi és nyugati határain, ahol orosz és magyar betörésektől tartottak.

A múlt évben a viszonyok annyira javultak, hogy a román kormány cél szerinek látta az ostromállapot felfüggesztését. A múlt héten azonban a merényletek száma ismét rendkívül elszaporodott, úgy, hogy a hatóságok újabb életbe léptették az ostromállapotot, amelyet különös erővel éppen az északi határon, a Dnyeszter folyó mentén igyekeznek végrehajtani.

### Zavargásoktól tartanak.

Ugy hírlak, hogy az ősz közeledével a bolsevikék súlyos zavarokat akarnak kelteni Besszarbiában. A városok tévékényeséget nyagban elősegíti a körülmény, hogy a román hatóságok fokozott őrségre helyezték a román tisztviselők túlbuzgalma és erőszakossága folytán a kommunizmus aprólékosan tart nyert ebben a volt orosz tartományban.

### Háboru vagy béke.

Az egyik irányzat álláspontja az, hogy Oroszországnak ki kell egyeznie Angliával és Franciaországgal, csatlakoznia kell a nemzetek ligájához; hogy így helyreállíthatja gazdasági életét és pénzügyeit. A másik irányzat célja viszont, hogy zavart keltsen dél-kélet Európában és főleg a Balkánon.

A háborus politika hívei, azt hiszik, a rossz természetszonyok hatása alatt állanak, amelyek Oroszországot egyes részeit újabb éhínségre fenyegetik. Ezek a kommunista vezérek a régi, cári politikát követik, hogy a belső bajoktól háborus kalandokkal kell elterelni a nép figyelmét. Ezért csak a kedvező alkalmat várják, amikor katonai tevékenységet indíthatnak meg a besszarbiai határokon.

A román nép, természetesen, ragaszkodik az újonnan szerzett területekhez s másrészt bár a Bratianu kormány és Avarescu tábornok földmives pártja között az ellentét föfokára hágett, a legkülönbözbb meggyőződésű politikuskok is meggyőződés abban, hogy egyetlen talpalatnyi földet sem szabad önként átengedni Oroszországnak.

### BANKRABLÓK MEGÖLTÉK EGY DETROITI RENDŐRT.

DETROIT, Mich., augusztus 4. — Banditák, akik rablómérenyelt követtek el a Continental Bank Charlevoix avenuei fiókjában, agyonlőtték George Ashworth rendőrt. Elmenekültek tekintélyes zsákmánnyal.

### ANDERSON MÁR TRUSTY A SING SINGBEN.

OSSINING, N. Y., augusztus 4. — William H. Anderson, az Anti Saloon League volt New York állami superintendentje, a ki hamisítás miatt került a Sing Sing fegyházba, "trusty" állást kapott s mint ilyen, az új hálóteremben foglal el kényelmes cellát. Ebben a dormitoriumban, amely dombon van a fegyház mellett s még nincs fallal körülvéve, csak rövid lejáratu rabolok tartanak, minthogy inné könnyű megszökni. Anderson most csak heti 36 órát tölt a börtön falain belül, akkor is tanít a fegyház iskolájában.

### MEGHALT A FOGORVOS RENDELŐJÉBEN AZ IFJU.

NEW YORK, augusztus 4. — A 19 éves Victor Pearson elment Dr. Albert Noydgrand rendelőjébe két fogat kihuzatni. A doktor segítje, Dr. Roy Regan segédletével elaltatta és kihuzta két fogat. Utána nyomban felakarták ébresztetni, de minden kísérletük hiába valónak bizonyult. Az orvosok elhívták Dr. Brestont, aki halottan nyilatkozta a fiatalbembert.

### LAFOLLETTE HIVEI ERŐS MUNKÁBAN ÉSZAKNYUGATON

Akik a demokrata és republikánus párttal elégedetlenek, La Follette zászlaja alatt találkoznak — ügyes kampánymanager La Follette fia.

WASHINGTON, augusztus 4. — A politika, — mondja a szülője — nagyon sajtóságos embereket is rábírt arra, hogy barátság kössenek egymással.

Ezen a vidéken a politikai managéri szerepet La Follette fia tölti be, aki okos és szimpatikus fiatalbember s aki csakugyan tudja, hogyan kell "mixer"nek lenni. Nem egy helyt sikerült olyan embereket egy asztalhoz ültetni, akik a multiban egy tlembomba nem jártak volna.

### A SZÁRAZ APOSTOL BIZIK A JÖVŐ KONGRESSZUSBAN

Wayne B. Wheeler szerint a jövő kongresszusban jóval több hibe lesz a szárazsági törvénynek, mint amennyi az elmúlt kongresszusban volt.

WASHINGTON, augusztus 4. — "Az új kongresszusban a száraz törvénynek több hibe lesz, mint amennyi az elmúlt kongresszusban volt".

Ez volt ma a szárazok válasza az American Federation of Labor ama határozatára, amelyben állást foglalt a Volstead-törvény ellen s hangoztatta, hogy a 275 százeleányi sőt törvényesen engedélyezni kellene.

Wayne B. Wheeler, az Anti Saloon League főkorifeusa az American Federation of Labor nek a sör kérdésében elfoglalt álláspontját nevezte tárgyává állította tenni. De kijelentésében nagyon ügyetlen volt s akik hallották, azok csak udvariasságból nem nevettek rajta.

"Az elmúlt kongresszusban — mondotta Wheeler, — aki valószággal száraz apostol számba megy s Volstead már irigylis tőle a dícsőszeglet, — kettő egygyl szemben állt az száraz-nedves reláció, de a helyzet az, hogy az új kongresszusban jóval több száraz képviselő lesz, mint a mennyi az elmúlt kongresszusban volt".

### HUGHES FELFOGÁSA SZERINT JOBB JÖVŐ VÁR EURÓPÁRA

BELFELD, augusztus 4. — Hughes amerikai külügyminiszter ma azt a kijelentést tette, hogy európai utja meggyőzte a Dawes terv megvalósításának sikeréről. "Meggyőződésem szerint — mondotta Hughes a nyilatkozatában — most már jobb idők következnek Európára. Már dériül az európai láthatár. Véleményem szerint a Dawes féle tervezet mihamarabb megvalósításának nagy része lesz abban, hogy Európa talpra áll. Bizom abban, hogy egy új korszak küszöbén állunk s ez a korszak Európa részére békét és prosperitást jelent. A német sajtó a legnagyobb tisztelet és elismerés hangján emlékszik meg az amerikai külügyminiszterről. Hétkorba egymásra néztek, mosolyogtak és szütoztak. Különösen akkor mosolyogtak, mikor Dr. Healey azt fejtette, hogy az eszük milyen különös módon és elsörszangvan van kifejlődve. — Ritka észbeli tehetségű két fiu — mondta Dr. Healey — öök jökövden összevetettek. Pent a cellában egy újságró beszelgetést folytatott Leopolddal. Ennek a beszélgetésnek a során Leopold kijelentette, hogy szívesebben hal meg az akasztófán, mint sem hogy végig hallgassa, az elmeszékérték hogyan bönölkék a jellemet.

## A FRANKS FIU GYLKOSA NEM ÉREZNEK SEMMIFÉLE LELKIISMERTFURDALÁST

Tanuszékbe tilt Dr. Healey, bostoni ideggyógyász, a védelem második elmeszakértője.

### LOEB, AZ ÁLOMÉLETET ÉLŐ.

"Inkább haljak meg az akasztófán, mint hogy a jellememet bönölkék."

CHICAGO, Ill., augusztus 4. — A gyilkos egyetemi hallgatók bünpere kezd egyre izgalmasabb lenni. A védelem elmeszakértői egyre mélyebben kurkálnak a két fiu lelkében s egyre-rejtettebb, egyre megdöbbentőbb adatokat hoznak fel a tizokzatos mélysegből a napvilágra. A védők ma a második szakértőt, Dr. William Healey, bostoni ideggyógyászt ültették a tanuszékbe. Dr. Healey, hogy úgy mondjuk, tökéletesen meztelenre vetkőztette a két gyilkos komor, sötét lelkét a maga teljes valóságában a bíró elé tárni.

— Loeb azt mondta nekem, vallotta többek között Dr. Healey, hogy soha életében nem érzett semmiféle lelkiismeretbéli furdalást. Nem érzett nagyobb lelkiismeretfurdalást a gyilkosság elkövetésekor, mint mikor az étlapról kiválogatta az ebédjét. — Egy másik alkalommal Loeb kijelentette előtte, hogy bármikor bárkit hajlandó lenne meggyilkolni. Hajlandó lenne például Benjamin Bachrachot, az egyik ügyvédjét meggyilkolni. Ha azt remélné, hogy ez a gyilkosság sok izgalmat fog neki jelenteni és a nagynyilvánosság érdeklődését.

— Leopold pedig — ezt a vele folytatott beszélgetésből állapítottam meg — szinte féltégg abban, hogy nincsen lelkiismerete, hogy egyáltalán hiányzik belőle az emberi érzés. Elmondta nekem, hogy még egész szene gyermekiségében igyekezett magában a lelkiismeretet és az emberi gyengeséget megőlni. Megölte magában például azt a természetes ragaszkodást, ami a gyermekek a szüleikhez, az a gyermeket a családhoz fűzi.

Dr. Healey, Dr. White-tel együtt, hosszasan bizonyította azt a "gyermekes képzéskét", ami Leopoldot és Loebot egykor kötötte, ami szinte elválaszthatatlanná tette őket, ami az öntudatuk alatt azt ajarta, hogy együtt kövessék el a gyilkosságot.

Dr. Healey ezt a "gyermekes képzéskét" igyekezett nagyon finoman körülírni, úgy látszik azonban ez a kérdés annyira kényes, hogy női füleknél nem való. Mikor önének a kitételnek a közelebbi megmagyarázására került a sor, a doktor egész halkán diktálta a megállapításait a gyorsíróknak. Az előretokoltok újságírókat Ca-verly bíró elintette.

— Ez nem való arra, hogy a nyilvánosság elé kerüljön. — Az egész nap azal telt el, hogy Dr. Healey Loebnek és Leopoldnak a lelkét boncolta. Mikor a tárgyalás mai napja véget ért, Dr. Healey Loeb lelkének a boncolását még nem fejezte be.

A szakértő hosszasan fejtegette ezt a két különös lelkét, a melyben az észbeli tehetség olyan kemény harcot folytattak és folytatnak most is az östönökkel.

— Loeb, mondta a szakértő, nagyon könnyen sötét színe vídában beletörődött a börtönéletbe, hajlandó volt felvenni a rabruhat és hajlandó volt alvetni magát a börtön fegyelmének. Miért?

— Mert ebben úgy tetszett saját maga előtt, kiélhette azt az álomeletet, amelyet felépített magának. Ebben az álomeletben ő mint a világ legnagyobb és leghetesebb gonosztervéje szerepelt. Ehez a szerephez nagyon illik a fegyverruha és a börtön.

Leopold és Loeb nyugodtan hallgatták végig a szakértő fejtegetéseit. Hétkorba egymásra néztek, mosolyogtak és szütoztak. Különösen akkor mosolyogtak, mikor Dr. Healey azt fejtette, hogy az eszük milyen különös módon és elsörszangvan van kifejlődve. — Ritka észbeli tehetségű két fiu — mondta Dr. Healey — öök jökövden összevetettek. Pent a cellában egy újságró beszelgetést folytatott Leopolddal. Ennek a beszélgetésnek a során Leopold kijelentette, hogy szívesebben hal meg az akasztófán, mint sem hogy végig hallgassa, az elmeszékérték hogyan bönölkék a jellemet.

szabadság

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States... The Szabadság Printing & Publishing Co. 710 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.

A Tudomány és az Emberiség Jövője

Az angol tudományos irodalom legutóbb két munkát jelent meg... R. Russell válasza nem vitatható, hogy a tudomány óriási lépésekkel törhet még tovább pályáján.

előre fejlődése és tökéletessége útján... Russell válasza nem vitatható, hogy a tudomány óriási lépésekkel törhet még tovább pályáján.

Pénzátutalásokat Dollárokbán

MAGYARORSZÁGRA és az elcsúszott részlethez, továbbá Csechországra, Romániára és Jugoszláviára... American Union Bank 1597 Second Ave. New York City

Meghalt egy író

JOSEPH CONRAD, a lengyel születésű angol író halálával gyászba döntötte azt a Szépséget, amely irodalmi eszközökkel keresi igazolását.

Joseph Conrad nagy író és kiváló lélek volt, ami tulajdonképpen egyre megy. Az igazi alkotó nem lehet szélfelhős.

Erről jut eszünkbe!

Augusztus havában kezdenek már hazatérni az Európát megjáró amerikai turisták.

Egy lengyel hajósinas csodálatos pályafutása

JOSEPH CONRADNAK, a most váratlanul elhunyt nagy angol írónak az ifjúsága is ifjú korának tarthatjuk az életét mindaddig, amíg el nem kezdett írni.

Emlékszik még erre?

EMLEKSZIK-E MEG A MAJÁLISRA? — hát hogyan emlékszik! Lehet a mai napig elfelejtett? Ezt a drága, gyönyörű emléket?

Emlékszik-e még a friss szagu ruhákra, amelyek a gyermekek magukra öltöttek és a friss tavaszi illatokra, amelyek vidáman harsogtak a levegőben.

"Nyisd ki rózsám kapudat, kapudat, had kerüljem viládat..." Ekkor ottlét ez: itt vannak ezek az írások.

"Aztán alkonyodott, esteledett, a gyermekek elültek, mint farrát madarak, hazavitték őket, lefektették őket az ágyukba..."

Emlékszik-e még a fák között lámpások, amelyek körül megfagyott a levegő, és az erdő felé vezetett, zene szólt a fák között, ételnek, italnak, bőséges hal-mazzi domborodtat, virítottak a színek a levegőben, fogócskák, játékok, szeszfogócskák...

Emlékszik-e még a fiatalok közötti szerelemre, amikor a fiatalok egymás felé fordultak, és a fiatalok egymás felé fordultak, és a fiatalok egymás felé fordultak...

Emlékszik-e még a fiatalok közötti szerelemre, amikor a fiatalok egymás felé fordultak, és a fiatalok egymás felé fordultak, és a fiatalok egymás felé fordultak...

Emlékszik-e még a fiatalok közötti szerelemre, amikor a fiatalok egymás felé fordultak, és a fiatalok egymás felé fordultak, és a fiatalok egymás felé fordultak...

Emlékszik-e még a fiatalok közötti szerelemre, amikor a fiatalok egymás felé fordultak, és a fiatalok egymás felé fordultak, és a fiatalok egymás felé fordultak...

Emlékszik-e még a fiatalok közötti szerelemre, amikor a fiatalok egymás felé fordultak, és a fiatalok egymás felé fordultak, és a fiatalok egymás felé fordultak...

Emlékszik-e még a fiatalok közötti szerelemre, amikor a fiatalok egymás felé fordultak, és a fiatalok egymás felé fordultak, és a fiatalok egymás felé fordultak...

Emlékszik-e még a fiatalok közötti szerelemre, amikor a fiatalok egymás felé fordultak, és a fiatalok egymás felé fordultak, és a fiatalok egymás felé fordultak...

Emlékszik-e még a fiatalok közötti szerelemre, amikor a fiatalok egymás felé fordultak, és a fiatalok egymás felé fordultak, és a fiatalok egymás felé fordultak...

Emlékszik-e még a fiatalok közötti szerelemre, amikor a fiatalok egymás felé fordultak, és a fiatalok egymás felé fordultak, és a fiatalok egymás felé fordultak...

AGYONLÖTTÉK A LEÁNY GYLKOSAT A RENDŐRÖK.

NEW ORLEANS, La., augusztus 4. — John Tripolini, aki tegnap agyonlőtt egy tizenöt éves leányt Norco helységben, hasonló sorsra jutott.

RUTTKAY JENŐ BANKHAZA

adja az amerikai magyaroknak a legmodernebb, leggyorsabb és legmodernebb bankszolgálatot. Ruttkay Jenő Bankháza 106 AVENUE B NEW YORK, N. Y.

OKTÓBER HÓ 13-ÁN INDUL A KARÁCSONYI SZERETETHAJÓ

KÉSZITSE EL MINDENKI SZERETETCSOMAGJAIT hogy rendez időben beérkezzenek és továbbíthatók legyenek.

MARCZINKÓ JÓZSEF passaii róm. kath. plébános 1924 október 13-án indítja a KARÁCSONYI SZERETETHAJÓT

Aki tehát magyarországi rokonainak, barátainak vagy ismerőseinek karácsonyra csomagot kíván küldeni, az intézkedjék azonnal.

KÜLDÉSI TUDNIVALÓK: 1. Minden csomag zsákba, erős vászonba, esetleg megfelelő faladéba csomagolandó és egy csomag sem lehet nehezebb 35 fontnál.

2. Csak ruhát, fehérneműt és cipőt, továbbá cukrot, kávé és teát lehet küldeni. Romlandó élelmiszert senki se küldjön.

3. Aki csomagot küld, amint azt póstára teszi, írjon azonnal egy levelet erre a címre: HUNGARIAN RELIEF PARCEL

Rev. Joseph Marczinkó 515 E. 68 ST. (Near Ave. A) NEW YORK, N. Y.

és közölje a levélben, mi van a küldött csomagban és mennyi az értéke. Minden csomag után levélhez KÉT DOLLART

meglékeljen kezelési, biztosítási és a csomagok New Yorktól az óházába, a címzett kezébe való szállítási költsége fejében.

Egy-egy csomag 2 lábál hosszabb és 1 lábál magasabb nem lehet. A csomagokat pontosan így kell címezni: Minta:

(Ide jön a küldő neve): From: JOHN KOVACS P. O. Box 57 GRAND RAPIDS, MICH.

(Ide jön a címzett neve): KOVACS JÁNOSNÉ asszonynak Avast-utca 87. szám Miskolc, Borsod megye

A címet a csomagot burkoló vászonra vagy ládára kell timentá, erős, feltűnő betűkkel ráírni, hogy az minden körülmények között olvasható legyen és a csomagról ne válhasson le.

Az elmúlt három szeretetaktió mindenkit meggyőzhet arról, hogy a szeretetcsomagok készítése pontosan történt és a szeretetcsomagok hiánytalanul jutottak el a címzetekhez.

A militarista ökök

A BOURBONOKRÓL mondták, hogy nem tanulnak és nem felejtnek. Meg is adták az árát ennek a problematikai lelki felszerelésnek.

Ugyanezt a szempontot lehet alkalmazni a német militaristákra is. A háború kitörésének tizedik évfordulója alkalmával Hindenburg, Ludendorff s a többi militarista ökök szájára formálódott s beszélt.

Ezek a reszkető térdű és nagybajszu generálisok ma ugyanazokkal a frázisokkal közelítik meg a német népet, mintha az 1914-ik esztendő óta egyáltalában nem játszódtak volna le olyan események, amelyek végzetes hatással voltak az emberiség sorsára.

Az amerikai turisták csapócsigája igazolja, milyen nehéz dolguk van a haladás, milyen kevés embernek adták meg az erkölcsi képzést, hogy ne mondjon mindent véleményét.

Meghalt Townsend MICHIGANI SZENÁTOR. JACKSON, Mich., augusztus 4. — Charles T. Townsend, Michigan államnak volt idősobb szövetségi szenátor tegnap hirtelen meghalt, amidőn itt látogatásban volt barátainál.

BOMBA ROBBANT FEL A VÁROSHÁZA ELŐTT.

CINCINNATI, O., augusztus 4. — Procterville külvárosban egy City Hall előtt bombarobbanott egy autómobilban és megölt.

A MAGYAR ARANYKÖTVÉNYEK JEGYZÉSI HATÁRIDEJÉT

1924 évi Augusztus hó 15-ikéig MEGHOSSZABBÍTOTTUK.

A 8.85% -ot jövedelmező, dollárokra szóló és dollárokbán kamatozó magyar aranykötvényekre állandóan érkeznek be hozsák jegyzések és amerikai magyarság köréből is sokan kértek tőlünk a jegyzési határidő meghosszabbítását.

MINDEN 100 DOLLÁROS KÖTVÉNY ÁRA 87 DOLLÁR 50 CENT amennyit lejártkor 100 dollárral váltanak be.

KISS EMIL BANKHAZA 133 SECOND AVENUE, CLEVELAND, OHIO

FAGYPONTRA SZÁLLT A HIGANY ADIRONDOKBAN.

SARANAC LAKE, N. Y., augusztus 4. — Az Adirondok hegység északi részében sokat dideregnek az idej nyáron a nyaralók.

**ÁSOKAT**  
BAN  
továbbá Csechoslovákiában  
és másuttal  
LETTEK elfogadva.  
FALRA  
helyezték el.  
Eztől kezdve a legújabb hírlom-  
nyon Bank  
1597 SECOND AVE.  
Cor. 82da Street  
minden nap este 8 óráig.  
Nap egész nap tárva van.

**GHALT A LOVAINK**  
EFOGASA KÖZBEN.  
TON, O., augusztus 4. —  
Éves James Frazer be-  
fogni farmján a lovat,  
Daytonba hajton. A szer-  
felrakása közben holtan  
búsz. Az orvos szerint  
elhúzó érte.

**ANKHAZA**  
andocsi, leggyorsabb és  
brillians - szolgálatnak  
óta bizalmi bankja az  
bankot veszi igénybe.  
ajójegy ügyekben.  
**Bankháza**  
NEW YORK, N. Y.  
vonnatért, amelyet  
tárnak.

**AN INDUL A**  
ERETETHAJÓ  
INDENKI  
MAGJAIT  
rkezznek és to-  
EF passaiaci röm.  
tőber 13-án in-  
RETETHAJÓT  
ági rokonainak,  
róseinek kara-  
küldeni, az in-  
IVALÓK:  
erős vászonba, eset-  
landó és egy csomag  
l; mindenki küldhet  
nűket és cipőt, to-  
et küldeni. Romlandó  
int azt póstára teszi,  
a címre:  
**EF PARCEL**  
rczinkó  
NEW YORK, N. Y.  
a küldött csomagban  
mag után leveléhez  
LART  
si s a csomagoknak  
címzett kezéhez való  
finden egyes csomag  
két dollárban az ösz-  
k és sem itt, sem az  
Aki csomagjait be-  
abonkenti két dollár  
gjai nem lesznek to-  
hosszabb és 1 lábnál  
kell címezni.  
Minta:

**EF PARCEL**  
rczinkó  
NEW YORK, N. Y.  
a küldött csomagban  
mag után leveléhez  
LART  
si s a csomagoknak  
címzett kezéhez való  
finden egyes csomag  
két dollárban az ösz-  
k és sem itt, sem az  
Aki csomagjait be-  
abonkenti két dollár  
gjai nem lesznek to-  
hosszabb és 1 lábnál  
kell címezni.  
Minta:

**EF PARCEL**  
rczinkó  
NEW YORK, N. Y.  
a küldött csomagban  
mag után leveléhez  
LART  
si s a csomagoknak  
címzett kezéhez való  
finden egyes csomag  
két dollárban az ösz-  
k és sem itt, sem az  
Aki csomagjait be-  
abonkenti két dollár  
gjai nem lesznek to-  
hosszabb és 1 lábnál  
kell címezni.  
Minta:

**EF PARCEL**  
rczinkó  
NEW YORK, N. Y.  
a küldött csomagban  
mag után leveléhez  
LART  
si s a csomagoknak  
címzett kezéhez való  
finden egyes csomag  
két dollárban az ösz-  
k és sem itt, sem az  
Aki csomagjait be-  
abonkenti két dollár  
gjai nem lesznek to-  
hosszabb és 1 lábnál  
kell címezni.  
Minta:

**EF PARCEL**  
rczinkó  
NEW YORK, N. Y.  
a küldött csomagban  
mag után leveléhez  
LART  
si s a csomagoknak  
címzett kezéhez való  
finden egyes csomag  
két dollárban az ösz-  
k és sem itt, sem az  
Aki csomagjait be-  
abonkenti két dollár  
gjai nem lesznek to-  
hosszabb és 1 lábnál  
kell címezni.  
Minta:

**EF PARCEL**  
rczinkó  
NEW YORK, N. Y.  
a küldött csomagban  
mag után leveléhez  
LART  
si s a csomagoknak  
címzett kezéhez való  
finden egyes csomag  
két dollárban az ösz-  
k és sem itt, sem az  
Aki csomagjait be-  
abonkenti két dollár  
gjai nem lesznek to-  
hosszabb és 1 lábnál  
kell címezni.  
Minta:

**EF PARCEL**  
rczinkó  
NEW YORK, N. Y.  
a küldött csomagban  
mag után leveléhez  
LART  
si s a csomagoknak  
címzett kezéhez való  
finden egyes csomag  
két dollárban az ösz-  
k és sem itt, sem az  
Aki csomagjait be-  
abonkenti két dollár  
gjai nem lesznek to-  
hosszabb és 1 lábnál  
kell címezni.  
Minta:

### MEGVAKULTAK A GYERMEKEK

A július negyedik ünnepelés  
áldozatai. — Kétasas megva-  
kult gyermek.

NEW YORK, augusztus 4. —  
A National Committee for the  
Prevention of Blindness egy most  
kiadott hivatalos értesítése szer-  
int az idei július negyedik  
"ünnepelés" következtében körül-  
belüli kétszáz gyermek fogja el-  
veszíteni a szemvilágát, félig,  
vagy egészen.

Mindezt persze azoknak a sze-  
rencsétlenségeknek lehet betud-  
ni, amelyek a rakéták és külön-  
böző tüzijátékok okozták.

Nagyon sok gyerek van, aki  
máris teljesen megvakult, akiket  
már operációval sem lehetett se-  
gíteni, mondja a jelentés.

Nyolcvanhárom esetben a sze-  
rencsétlenséget az okozta, hogy  
az ívegbe, vagy egyéb edénybe  
elhelyezett rakéta a kizsákmított  
idő előtt robbant fel. A szétrob-  
bant ívegdarabok kivágták a gyer-  
meket szemét.

A légi puskból kilőtt acélida-  
rakkák tizenhat gyermek szemé-  
világát oltották ki.

A legtöbb gyermek Pennsylvá-  
niában sebesült meg. A sebesül-  
tek száma itt huszonegy volt.  
A sorban a második New  
York, huszonegy emberrel.

Harminckét Illinois, tizenhat  
esettel.  
A veszteségi listán harminc ál-  
lam szerepel.

### BÁNYÁBAN A PÓSTARABLÓK

Bemenekültek a bányába s  
nem tudnak kijutni belőle.

GRAN JUNCTION, Cal., augusztus 4. — Az egyik üres bá-  
nyában állítólag három bandita  
rejtőzik. A banditák előkerítésére  
a sheriff husz emberrel elment  
a bányatelepre s őrizetbe vette  
azt a bányát, ahol hír szerint a  
banditák el vannak rejtőzve.

A bánya a californiai Pallisa-  
den közelében van.

A három bandita ellen az a  
gyanú, hogy szombat kora reggel  
betörték a pallisadei postairodá-  
ba s tizenöt ezer dollár értékű  
bélyegeket és készpénzt loptak el.  
Azután pedig felrobbantották  
a pénztáskát.

A sheriff véleménye szerint a  
három ember az üres bányán ké-  
resztül akart elmenekülni s köz-  
ben a nagy bányában eltűntesze-  
te az utat. Kifelé nem mernék  
menni, mert a bánya két bejárá-  
jánál a sheriff emberei állanak  
őrt.

A sheriff valószínűleg tartja  
azt, hogy mihielyt a banditák  
meghúzódnak, jobb megoldás hiá-  
nyában kénytelenek lesznek be-  
törödni abba, hogy őket elfog-  
ják.

### NEM KELL A FEHÉR ISTEN, HARSOGJÁK A NÉGEREK

A néger nagy konvenciója megnyílt New Yorkban. — Car-  
vey, a "tábornok-elnök" s az afrikai köztársaság "elnöke",  
fekete istent követel.

NEW YORK, augusztus 4. —  
A Universal Negro Improvement  
Association most kezdte meg  
konvencióját New Yorkban. A  
konvenció első napján Marcus  
Carvey, aki magát röviden és  
nemes egyszerűséggel "tábor-  
nok-elnök"-nek nevezi, szenzá-  
ciós kijelentést tett. Kijelen-  
tette, hogy a négerket csak az  
fogja megmenteni, ha elhagyják  
a fehér istent. Elhagyják  
és külön istent kreálnak ma-  
guknak, a saját képükre és ha-  
sonlóságukra.

Carvey az az ember, aki meg  
akarta alapítani az afrikai kö-  
ztársaságot.  
Csak egy ilyen embernek le-  
hetnek ilyen ötletei.  
Többek között ezeket mon-  
dta:  
— Eddig olyan istent imád-  
tunk, akinek semmi köznök se  
volt. Nem hasonlítotunk rák és  
nem törődött velünk.  
— Ha az embert az isten a  
saját képére és hasonlóságára  
teremtette, hogy lehet az,  
hogy ő fehér, én meg fekete  
vagyok!  
— Az én istenemnek, szelle-  
mleg és testileg épen úgy kell  
lennie, mint én.

### KOMMUNISTA ZAVARGÁSOK A BERLINI NÉPGYÜLÉSEN

A német kormány hivatalosan megünnepelte a háboru kitörésének tizedik évfordulóját. — Az Ünnepségen százezer ember vett részt.

BERLIN, augusztus 4. — A  
fegyverszünet óta ez volt az első  
eset, hogy Németország hiva-  
talanosan megemlékezett a há-  
boru kitöréséről.

A birodalmi gyűlés épülete  
előtt, egy szobor mellett, ame-  
lyet a halott katonák emlékére  
állítottak fel, vagy százezer fő-  
nyi közönség jelenlétében adó-  
zat emlékeztetésre annak a véres  
eseménynek, hogy tíz évvel  
előtt kitört a világháború.

Német generálisok ragyogó ün-  
nepségekben vettek részt, akik  
gyászruhában mentek el a véres  
események felé, mert csak  
annak lehet nevezni — s harcias  
beszédet mondottak.

A tózeg háborús dalokat  
énekeltek s úgy viselkedtek, mint-  
ha szerették a háborút.

Ebert köztársasági elnök s a  
kormány tagjai is jelen voltak  
az ünnepségen, de az igazi sze-  
repet nem 7% töltötték be, ha-  
nem a militárisok, akik —  
indokoltan — a maguk ünne-  
pésének tekintették a háboru  
tíz év előtti kitörésére való vis-  
szemlékezést.

A kommunisták, akik az ün-  
nepségen természetesen imperi-  
alista előléptetéseket, meg  
akarták zavarani az ünnepséget.  
Pont tizenkét órakor, amikor  
általános csend volt — s ez a  
csend jelképezte az áhitatot,  
amellyel a közönség a tíz év  
előtti eseménynek adózott — a  
jelenlévő kommunisták egy-  
szerre a kommunista himnusz  
kezdőkét énekelni. S közben or-  
ditáltak: "Le a kapitalisták há-  
borujával. Le a tökéscsapat-  
lával. Le a militarizmussal. Le  
Majd: "Soká éljen a szovjet  
Le a hadsereggel."

A rendőrség, amely az ün-  
nepségre ki volt rendelve, mert  
esetleges tüntetéstől tartani le-  
hetett, nekirontott a tüntető  
kommunistáknak. Puskarússal  
kergette szét őket.

Nagy zavar támadt. A kom-  
munisták verekedni kezdtek,  
a rendőrök sem voltak restek, s a  
kommunisták és rendőrök köz-  
ségi verekezésben egy rendőr  
elcsúszott a földre s a rendőrök  
és a résztvevők körül tizenket-  
ten megsebesültek.

A kommunista vezetők közül,  
akik a tüntetést rendezték s a  
tüntetésben részt is vettek, negy-  
venötöt letartóztattak. A letar-  
tóztottak között hét nő is van.  
A nap folyamán Ludendorff  
hívei és a vörösök ismételen is  
összeültek. Néhány fejbe-  
vert ember emlékezni fog arra,  
hogy ezekben a "harcokban"  
— a háboru kitörésének tizedik  
évfordulójára alkalmával részt vet-

hatnia, úgy kell, hogy ki le-  
gyen fejezte, mint én.  
— Ha akármilyen, olyat imá-  
dunk, aki nem hasonlít rák,  
hamis istent imádunk.

— Mit érhetünk mink feke-  
ték el, mint faj, ha még a  
szellemi erőnknek is másoktól  
kérik kölcsönt? Remélhetünk-  
e megmentést és boldogulást, mi-  
kor egy másik faj istenség for-  
dulunk megváltásért és boldo-  
gulásért?

— Ennek a konvenciónak  
egyik célja kell, hogy legyen:  
új istent alkotni. Új istent, a  
mi képünkre és hasonlóság-  
gunkra.

Egy Dr. Peters nevű chicga-  
oi feketének a szavai még erő-  
sebbek voltak, még radikálisab-  
bak.

Ez pedig többek között ezeket  
mondta:  
— Kell, hogy a faj boldogu-  
lását jobban szem előtt tartsuk,  
mint a vallást. Majd áttért a  
Ku Klux Klanra:

— Nem arról van itt szó,  
hogy a Klan gyűlöli a katholi-  
kusokat, a zsidókat és a nége-  
reket. Arról van szó, hogy a  
négernek egyaránt kell küzde-  
nie a katólikusok, a zsidók és  
az amerikai fehér emberek el-  
len.

A konvenció táviratot inté-  
zett Sir Eric Drummondhoz, a  
nemzetek ligája főtitkárához,  
amelyben arra kéri a ligát,  
hasonon oda, hogy a volt afrikai  
német kolóniákat adják át a  
feketének: legyenek ezek a  
volt kolóniák önálló, független  
néger országok.

A konvenció táviratot inté-  
zett Sir Eric Drummondhoz, a  
nemzetek ligája főtitkárához,  
amelyben arra kéri a ligát,  
hasonon oda, hogy a volt afrikai  
német kolóniákat adják át a  
feketének: legyenek ezek a  
volt kolóniák önálló, független  
néger országok.

A konvenció táviratot inté-  
zett Sir Eric Drummondhoz, a  
nemzetek ligája főtitkárához,  
amelyben arra kéri a ligát,  
hasonon oda, hogy a volt afrikai  
német kolóniákat adják át a  
feketének: legyenek ezek a  
volt kolóniák önálló, független  
néger országok.

A konvenció táviratot inté-  
zett Sir Eric Drummondhoz, a  
nemzetek ligája főtitkárához,  
amelyben arra kéri a ligát,  
hasonon oda, hogy a volt afrikai  
német kolóniákat adják át a  
feketének: legyenek ezek a  
volt kolóniák önálló, független  
néger országok.

### A HIVATÁSÁNAK ÁLDOZATA LETT

Bankrablók agyonlöttek egy  
detroiti rend-  
őrt.

DETROIT, Mich., augusztus  
4. — Banditák, akik ma kifoszt-  
tották a Continental Bank Char-  
levoix Avenueen levő fiókroáját,  
megölték George Aschworth ren-  
dőt. Még eddig meg nem álla-  
pított összeggel eltűntek.

A bankalkalmazottak közlése  
szerint a banditák egy nagy au-  
tóban megölték a bank előtt.  
Négyen voltak. Hároman belétek  
a bankba, a negyedik az autóban  
maradt. Amikor a bank kapuja  
erős értek, két rendőrt vetek ész-  
re, kik azért teljesítették ott szol-  
gálatot, mert egy hónappal elő-  
tt már jártak betörők a bank-  
ban s arra vigyáztak, hogy a  
bankbetörés meg ne ismétlődhes-  
sék.

Mihelyt a rendőrök meglát-  
ták, az egyik bandita azonnal lö-  
völdözni kezdett.

Egy Aschworth nevű rendőr  
fejét lötték keresztül, aki azon-  
nal összeesett s meghalt. A más-  
ik rendőrt megsebesítették a lö-  
völdözéssel. A két bandita a bank-  
alkalmazottakat arra kényszerít-  
ték, hogy emeljék fel a kezüket  
s ne mozduljanak meg. Közben  
két bandita kifosztotta a bankot,  
a harmadik pedig ügyelt arra,  
hogy a többiek meg ne moccan-  
janak.

### A TULBUZGÓ PROHIBÍCIÓS FŐDETEKTIV KIS TÉVEDÉSE

Owens, a tulbuzgó és erőszakos szárazfőnök. — Erőszakos  
és hamis alapú látogatás egy uri házban, éjnek idején. —  
Ismét botrányt okozott a száraz buzgalom.

NEW YORK, augusztus 4. —  
Hugo Gilbert de Fritch háza-  
ban, mint arról már megemlé-  
keztünk, pénteken száraz de-  
tektívek jártak. A száraz de-  
tektívek egy Robert J. Owens  
nevű prohibíciós főügynök ál-  
tal kisküldött warrant alapján  
jelentek meg ebben az előkelő  
házban és vittek el magukkal  
hatvanhárom láda szeszestalt.

Az ügyből nagy botrány ke-  
rekedett.

Fritch kijelentette, hogy a  
detektíveknek egyáltalán semmi  
joguk nem volt bejönni a há-  
zába, kijelentette, hogy a warrant,  
amelynek alapján megjelentek,  
"hamis és jogtalan" volt, tekint-  
ettel arra, hogy ő a lefoglalt  
italkészletét még a prohibíció  
előtt vette.

Boyle kommisszárus, aki előtt  
Owens a warrantot kisküldte,  
színtén nyilatkozott az ügyben.  
Ő maga is "hamisnak és jog-  
talan" tartja a warrantot.

Fritch, aki ismert sportember,  
a felesége pedig unokanővére  
Taft volt elnöknek, a Supreme  
Court elnökének, már átadta az  
ügyet az ügyvédjeinek.

Owens, a száraz főnök a  
warrantban annak a véleményé-  
nek ad kifejezést, hogy Fritchök  
vendéglőt tartanak a háruk má-  
sodik és harmadik emeletén.  
Ebből azonban egy szó sem igaz.  
Az egészben csak arról van szó,  
hogy a tisztelt száraz detektí-  
vek megint tulbuzgók voltak,  
mohók és egy rendes tisztessé-  
ges uri házat összetűsítették  
egy lebujjal.

Owens azt állítja a warrant-  
ban, hogy ő látta, amint a há-  
za "bevitte egy ládat. Ugy  
tetszett, mintha ez olyan láda  
lenne, amiben pálinkás üvege-  
ket szoktak szállítani. A ház-  
advóv a ládat szállították, ugy-  
hatott rá, mint egy éjszakai  
vendégő."

És ezen az alapon kapta meg  
a warrantot és ezen az alapon  
ilyen "hiszem"-ek és "úgy lát-  
szik"-ok alapján törhetett be  
embereivel egy védtelen hába  
éjnek idején.

A Fritch család nem volt  
odahaza a száraz detektívek lát-  
ogatásának idején. A háfog-  
lyel mindenestre tiltakozott  
a látogatás ellen — hiába. Be-  
mentek a hába, ahol összevise-  
zta hányat, dobálták mindent,  
az alkobozott italról csak nagy-  
nehezen kaptak a háziak nyug-  
tát.

Owensnek nem ez az első tul-  
buzgó esete, több botrányos  
viselkedésben vett már részt,  
amik miatt egy időre felfüg-  
gesztették, de újra csak beikt-  
atták az állásába.

Owensnek nem ez az első tul-  
buzgó esete, több botrányos  
viselkedésben vett már részt,  
amik miatt egy időre felfüg-  
gesztették, de újra csak beikt-  
atták az állásába.

Owensnek nem ez az első tul-  
buzgó esete, több botrányos  
viselkedésben vett már részt,  
amik miatt egy időre felfüg-  
gesztették, de újra csak beikt-  
atták az állásába.

### NEHÉZ A KAMPÁNYKÖLTSÉG MEGFELELŐ ELŐTEREMTÉSE

A republikánus nemzeti bizottság pénztárnokának kijelentése  
szerint a republikánus kampányköltség legalább tizenöt mil-  
lió dollárt tesz ki.

NEW YORK, augusztus 4. —  
Politikai körökben azt rebesze-  
lik, hogy a három párt szoklat-  
nal, kevés pénzzel rendelkezik  
a managereknek nagy fejtörést  
okoz az, hogy az elnökválasztási  
kampányhoz szükséges pénz ho-  
gyan teremtesék elő.

Az eddigi adományok egy a  
demokraták, mint a republiká-  
nusok részére vajmi silányok  
voltak, nem beszélve arról, hogy  
a progresszívok tőkeje is vajmi  
vézna, azonban a politikai mana-  
gerek nem hiába managerek,  
mégis bizakodnak s azt vallják,  
hogy a kellő időben mégis csak  
rendelkezni fognak a szükséges  
pénzzel. Ok tudják, hogy mit be-  
szélnék, elévreg politikuskok.

Fred Upton, aki a múltban a  
republikánus nemzeti bizottság  
pénztárnoka volt, arról volt ne-  
vezetes, hogy egyszerűen értett  
a pénz előteremtéséhez. Ami pénz  
kellott, azt ő meg tudta szerze-  
ni, mert azt valotta, hogy nem  
csak az üzletben, hanem a poli-  
tikában is a pénz beszél.

Uptonnak annak idején siker-  
ült — minden külső segítség  
nélkül — kilenc millió dollárt  
előteremteni, ami valóságos re-  
korderemelés volt a kampány-  
pénztárához terén.

William V. Hodges, a republi-  
kánus nemzeti bizottság pénztár-  
noka, aki eddig Denverben la-  
kott, főhadiszállását áttette Chi-  
cagoba abban a reményben,  
hogy ebből a politikai központ-  
ból a pénztárához szükséges  
manővereket jobban tudja irá-  
nyítani.

Hodges a minap New York-  
ban járt, ahol hosszabb taná-  
koszt tartott Butlerrel, Coolidge  
kampánymanagerevel. But-  
ler megígérte neki, hogy a maga  
részéről a legnagyobb készséggel  
rendelkezik arra a remélt, hogy men-  
telni.

HALALRAVAGDALTA A  
FÜVÁGÓ GÉP.  
BELLAIRE, O., augusztus 4.  
— A 30 éves Frank Rudish meg-  
halt szombaton a kórházban an-  
nak következtében, hogy július  
16-án a fűvágó gép kései közé ke-  
rült. Az orvosok vértömlesztés-  
sel próbálták megmenteni, de  
bár felesége meghozta a véráldo-  
zatot, nem sikerült életét meg-  
menteni.



Tartsa  
Bébijét  
Egészségesen!

Ne hagyja szenvedni a forró  
időjárásban. Könnyen és biz-  
tosan hívösen és egészségesen  
tarthatja, ha Johnson-féle  
Baby Powdert használja. Orvosok  
és ápolónők használják bébi-  
üknek és ebben az országban  
több anyá használja, mint bár-  
mely más pudert. Ennek ak-  
kor is használni kell a John-  
son-félet, ha azt akarja, hogy  
bébij egészséges legyen.  
Minden el a gyógyszerészhöz ma és  
vásároljon Johnson-féle Baby Powder-  
t. A legjobb bébi pudert, mely létezik.  
Emlékezzék a "Johnson" névre és  
keresse a dobozon a Virtus Keresztet.

Johnson's  
Baby Powder

### KI AKAROM CSERÉLNI A LÁBAIMÁT

Olyan lábat akarok, amelyik nem izzad, nem  
szagos, nem ég, nem hólyagos, nem tyukszemes.  
Küldjön azonnal egy nagy családi doboz

### KORONA LÁBÉLTETŐT

Név \_\_\_\_\_  
Cím \_\_\_\_\_  
Helység \_\_\_\_\_  
Clevelandi Korona Gyógyszertár  
2812 EAST 79th ST., CLEVELAND, OHIO

### KAUFMAN'S

## Rendes Augusztusi 1/4-el Leszállított Kiárusítása

Hónapokon át készültünk erre az Augusztusi Ki-  
árusításra, hogy az olyan legyen, a mit soká fognak  
emlegetni. Bevásárolniuk gondosan vigyázzunk a be-  
szerzési helyekért, hogy a legfinomabb minőségű áru-  
kat szerezzék be, a mit csak a nagyközönség részére

kapni lehet és olyan árban, a mi a legkisebb ár-  
lési vévét is meg fogja lepni. Ebből a hirdetésből lát-  
hatjuk, hogy ez a dolog sikerült nekünk. Óriási választékunk minden darabja (bizonyos kontrakturok ki-  
vételével) 25 százalékkal van leszállítva.



### Jobb hálószoba készletek augusztusi kiárusítási áron

No. 910—3 darabból álló Amerikai dió finiselésű  
kerekvégű ág, nagy dresszer és siforett.  
Remek szép period divat \$ 133  
Augusztusi kiárusítási ár --- 133

No. 125—3 darabból álló Amerikai dió finiselésű  
készlet. Kerekvégű ág, rendkívül nagy  
Dresszer és siforett,  
Augusztusi kiárusítási ár --- 159

No. 7320—Remekül díszített francia diófa-készlet period divat. All  
egy ágyból, davenportból, kis vanity,  
szekrényből. Augusztusi kiárusítási ár --- 373  
Hozzááll siffoner \$122

No. 1638—3 darabból álló Francia diófa készlet, pe-  
riod divat, kerek végű ág, nagy dresszer  
és siforett  
Augusztusi kiárusítási ár --- 194  
Semi-Vanity szekrény hom-482. Reges Vanity szekrény hom-5112

No. 181—3 darabból álló period divatu valódi ame-  
rikai diófa-készlet. All egy kerekvégű ág-  
ból, nagy dresszer és nagy vanity szekrény-  
ből. Augusztusi  
kiárusítási ár --- 263  
Hozzááll siffoner \$81 --- Siforett hozzááll \$68

### Közismert Gibson Jégszékényeink 1/4 Árleszállítással



3 ajtos elől jelölhető  
jégszékény hamuszek-  
rényvel, aranyfényű  
tölgy kivitel, fehér por-  
cellán belés, 60 font  
jég fér el \$  
benne --- 39

3 ajtos elől jelölhető  
jégszékény hamuszek-  
rényben, fényes tölgy  
finis, belül fehér zo-  
mánc, 50 font \$  
jég fér el benne 32

Felülről jelölhető jég-  
székény keményfa ka-  
binet, fehér zomán-  
cozva belül. 25 font  
jég fér el \$  
benne --- 15

3 ajtos elől jelölhető  
jégszékény belső és  
külső fehér porcellán  
és nikkeldíszítéssel, 100  
font jég fér el benne,  
ára \$  
most --- 135

3 ajtos elől jelölhető  
jégszékény egy  
darabban készült fehér  
porcellán finis, 65 font  
jég fér el  
benne, ára --- 43

SONORA  
FONOGRÁFOK

VOCALION  
LEMEZEK

### C. L. Kaufman

3265 West 25-ik utca, Meyer Ave. sark  
Cleveland, Ohio

ROYAL  
Vacuum porzavők

Universal és G. R. S.  
Villanyos mosógépek.





KIS HIRDETESEK ARSZABASA.

KERESTETES, MUNKAT KERESO, BUTOROKOT SZOBAK, ELADO LAKASOK...

KERESTETES.

VARGA JANOS es Varga Andras... KERESTETES, MUNKAT KERESO...

ELADÓ TELKEK.

LOT GARFIELD PARK környékén... ELADÓ FARMOK...

JOGI TANACS.

H. E. VARGA... Kováchy M. Andor... SAMUEL SILBERGER...

MAGYAROK AMERIKÁBAN

BORZALMAS CSAPAS. ÉLETUNT MAGYAR. ERIE, PA. — Súlyos megpróbáltatás érte Hornyák Jánost...

KÖSZÖNETNYILVANTAS

Az Amerikai Magyar Segélyező Szövetségnek... LEVELE VAN A SZABAD-SAGNAL...

MUNKAT NYER — FÉRFI.

MUNKAVÁLLALÓ... MUNKAT NYER — FÉRFI... KÖNYVELŐ FELTÜZÉS...

ELADÓ TÁRGYAK

ELADÓ TÁRGYAK... ELADÓ TÁRGYAK... ELADÓ TÁRGYAK...

ÜZLETI ALKALOM.

MÁSODIK MORTGAGEOKAT... ÜZLETI ALKALOM... ÜZLETI ALKALOM...

HA SZÜKSÉGE VAN PÉNERE,

HA SZÜKSÉGE VAN PÉNERE... HAZ ÉPÍTÉS... FIGYELEM HONITÁR!

STEVE SMITH UJABB GYÖZELME.

STEVE SMITH UJABB GYÖZELME... BRIDGEPORT, CONN. — A mi Szombathy Istvánunkor ismét csak győzelmet lehet ügölni...

INGYEN 20 NAPI KEZELÉSRE

INGYEN 20 NAPI KEZELÉSRE... NE KÜLDJÖN PÉNZT... NUGA-TONE... RÁFFAI ANDRÁSNAK...

MUNKAT NYER — FÉRFI.

KÖNYVELŐ FELTÜZÉS... MUNKAT NYER — FÉRFI... KÖNYVELŐ FELTÜZÉS...

Automata Zongora

Automata Zongora... 100 DOLLARERT... 100 DOLLARERT...

HA SZÜKSÉGE VAN PÉNERE,

HA SZÜKSÉGE VAN PÉNERE... HAZ ÉPÍTÉS... FIGYELEM HONITÁR!

STEVE SMITH UJABB GYÖZELME.

STEVE SMITH UJABB GYÖZELME... BRIDGEPORT, CONN. — A mi Szombathy Istvánunkor ismét csak győzelmet lehet ügölni...

BŐRBAJOKRA

BŐRBAJOKRA... Zemo, a tisztá, antiszeptikus folyadékra van szükség.

INGYEN 20 NAPI KEZELÉSRE

INGYEN 20 NAPI KEZELÉSRE... NE KÜLDJÖN PÉNZT... NUGA-TONE... RÁFFAI ANDRÁSNAK...

MUNKAT NYER — FÉRFI.

KÖNYVELŐ FELTÜZÉS... MUNKAT NYER — FÉRFI... KÖNYVELŐ FELTÜZÉS...

ELADÓ ÜZLETK.

ELADÓ ÜZLETK... ELADÓ ÜZLETK... ELADÓ ÜZLETK...

HA SZÜKSÉGE VAN PÉNERE,

HA SZÜKSÉGE VAN PÉNERE... HAZ ÉPÍTÉS... FIGYELEM HONITÁR!

STEVE SMITH UJABB GYÖZELME.

STEVE SMITH UJABB GYÖZELME... BRIDGEPORT, CONN. — A mi Szombathy Istvánunkor ismét csak győzelmet lehet ügölni...

BŐRBAJOKRA

BŐRBAJOKRA... Zemo, a tisztá, antiszeptikus folyadékra van szükség.

INGYEN 20 NAPI KEZELÉSRE

INGYEN 20 NAPI KEZELÉSRE... NE KÜLDJÖN PÉNZT... NUGA-TONE... RÁFFAI ANDRÁSNAK...

MUNKAT NYER — FÉRFI.

KÖNYVELŐ FELTÜZÉS... MUNKAT NYER — FÉRFI... KÖNYVELŐ FELTÜZÉS...

ELADÓ ÜZLETK.

ELADÓ ÜZLETK... ELADÓ ÜZLETK... ELADÓ ÜZLETK...

HA SZÜKSÉGE VAN PÉNERE,

HA SZÜKSÉGE VAN PÉNERE... HAZ ÉPÍTÉS... FIGYELEM HONITÁR!

STEVE SMITH UJABB GYÖZELME.

STEVE SMITH UJABB GYÖZELME... BRIDGEPORT, CONN. — A mi Szombathy Istvánunkor ismét csak győzelmet lehet ügölni...

BŐRBAJOKRA

BŐRBAJOKRA... Zemo, a tisztá, antiszeptikus folyadékra van szükség.

INGYEN 20 NAPI KEZELÉSRE

INGYEN 20 NAPI KEZELÉSRE... NE KÜLDJÖN PÉNZT... NUGA-TONE... RÁFFAI ANDRÁSNAK...

MUNKAT NYER — FÉRFI.

KÖNYVELŐ FELTÜZÉS... MUNKAT NYER — FÉRFI... KÖNYVELŐ FELTÜZÉS...

ELADÓ ÜZLETK.

ELADÓ ÜZLETK... ELADÓ ÜZLETK... ELADÓ ÜZLETK...

HA SZÜKSÉGE VAN PÉNERE,

HA SZÜKSÉGE VAN PÉNERE... HAZ ÉPÍTÉS... FIGYELEM HONITÁR!

STEVE SMITH UJABB GYÖZELME.

STEVE SMITH UJABB GYÖZELME... BRIDGEPORT, CONN. — A mi Szombathy Istvánunkor ismét csak győzelmet lehet ügölni...

BŐRBAJOKRA

BŐRBAJOKRA... Zemo, a tisztá, antiszeptikus folyadékra van szükség.

INGYEN 20 NAPI KEZELÉSRE

INGYEN 20 NAPI KEZELÉSRE... NE KÜLDJÖN PÉNZT... NUGA-TONE... RÁFFAI ANDRÁSNAK...

MUNKAT NYER — FÉRFI.

KÖNYVELŐ FELTÜZÉS... MUNKAT NYER — FÉRFI... KÖNYVELŐ FELTÜZÉS...

ELADÓ ÜZLETK.

ELADÓ ÜZLETK... ELADÓ ÜZLETK... ELADÓ ÜZLETK...

HA SZÜKSÉGE VAN PÉNERE,

HA SZÜKSÉGE VAN PÉNERE... HAZ ÉPÍTÉS... FIGYELEM HONITÁR!

STEVE SMITH UJABB GYÖZELME.

STEVE SMITH UJABB GYÖZELME... BRIDGEPORT, CONN. — A mi Szombathy Istvánunkor ismét csak győzelmet lehet ügölni...

BŐRBAJOKRA

BŐRBAJOKRA... Zemo, a tisztá, antiszeptikus folyadékra van szükség.

INGYEN 20 NAPI KEZELÉSRE

INGYEN 20 NAPI KEZELÉSRE... NE KÜLDJÖN PÉNZT... NUGA-TONE... RÁFFAI ANDRÁSNAK...

MUNKAT NYER — FÉRFI.

KÖNYVELŐ FELTÜZÉS... MUNKAT NYER — FÉRFI... KÖNYVELŐ FELTÜZÉS...

ELADÓ ÜZLETK.

ELADÓ ÜZLETK... ELADÓ ÜZLETK... ELADÓ ÜZLETK...

HA SZÜKSÉGE VAN PÉNERE,

HA SZÜKSÉGE VAN PÉNERE... HAZ ÉPÍTÉS... FIGYELEM HONITÁR!

STEVE SMITH UJABB GYÖZELME.

STEVE SMITH UJABB GYÖZELME... BRIDGEPORT, CONN. — A mi Szombathy Istvánunkor ismét csak győzelmet lehet ügölni...

BŐRBAJOKRA

BŐRBAJOKRA... Zemo, a tisztá, antiszeptikus folyadékra van szükség.

INGYEN 20 NAPI KEZELÉSRE

INGYEN 20 NAPI KEZELÉSRE... NE KÜLDJÖN PÉNZT... NUGA-TONE... RÁFFAI ANDRÁSNAK...

MUNKAT NYER — FÉRFI.

KÖNYVELŐ FELTÜZÉS... MUNKAT NYER — FÉRFI... KÖNYVELŐ FELTÜZÉS...

ELADÓ ÜZLETK.

ELADÓ ÜZLETK... ELADÓ ÜZLETK... ELADÓ ÜZLETK...

HA SZÜKSÉGE VAN PÉNERE,

HA SZÜKSÉGE VAN PÉNERE... HAZ ÉPÍTÉS... FIGYELEM HONITÁR!

STEVE SMITH UJABB GYÖZELME.

STEVE SMITH UJABB GYÖZELME... BRIDGEPORT, CONN. — A mi Szombathy Istvánunkor ismét csak győzelmet lehet ügölni...

BŐRBAJOKRA

BŐRBAJOKRA... Zemo, a tisztá, antiszeptikus folyadékra van szükség.

INGYEN 20 NAPI KEZELÉSRE

INGYEN 20 NAPI KEZELÉSRE... NE KÜLDJÖN PÉNZT... NUGA-TONE... RÁFFAI ANDRÁSNAK...

MUNKAT NYER — FÉRFI.

KÖNYVELŐ FELTÜZÉS... MUNKAT NYER — FÉRFI... KÖNYVELŐ FELTÜZÉS...

ELADÓ ÜZLETK.

ELADÓ ÜZLETK... ELADÓ ÜZLETK... ELADÓ ÜZLETK...

HA SZÜKSÉGE VAN PÉNERE,

HA SZÜKSÉGE VAN PÉNERE... HAZ ÉPÍTÉS... FIGYELEM HONITÁR!

STEVE SMITH UJABB GYÖZELME.

STEVE SMITH UJABB GYÖZELME... BRIDGEPORT, CONN. — A mi Szombathy Istvánunkor ismét csak győzelmet lehet ügölni...

BŐRBAJOKRA

BŐRBAJOKRA... Zemo, a tisztá, antiszeptikus folyadékra van szükség.

INGYEN 20 NAPI KEZELÉSRE

INGYEN 20 NAPI KEZELÉSRE... NE KÜLDJÖN PÉNZT... NUGA-TONE... RÁFFAI ANDRÁSNAK...

MUNKAT NYER — FÉRFI.

KÖNYVELŐ FELTÜZÉS... MUNKAT NYER — FÉRFI... KÖNYVELŐ FELTÜZÉS...

ELADÓ ÜZLETK.

ELADÓ ÜZLETK... ELADÓ ÜZLETK... ELADÓ ÜZLETK...

HA SZÜKSÉGE VAN PÉNERE,

HA SZÜKSÉGE VAN PÉNERE... HAZ ÉPÍTÉS... FIGYELEM HONITÁR!

STEVE SMITH UJABB GYÖZELME.

STEVE SMITH UJABB GYÖZELME... BRIDGEPORT, CONN. — A mi Szombathy Istvánunkor ismét csak győzelmet lehet ügölni...

BŐRBAJOKRA

BŐRBAJOKRA... Zemo, a tisztá, antiszeptikus folyadékra van szükség.

INGYEN 20 NAPI KEZELÉSRE

INGYEN 20 NAPI KEZELÉSRE... NE KÜLDJÖN PÉNZT... NUGA-TONE... RÁFFAI ANDRÁSNAK...